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A gyermekiinnepély.
Zombor, 1908. jumus 25.

A gyermekvédelem szükséges­
sége —- fájdalom — nálunk nem 
szorul sem behatóbb bizonyitgatásra, 
sem erősebb hangoztatásra. Nem kell 
rozzant viskók zárt ajtain kopogtat­
nunk, hogy lássuk a nyomort, mely 
hekatombákat szed az emberi élet 
kertjének legzsengébb hajtásaiból. A 
testi satnyulás és az erkölcsi züllés 
penészvirágai nyílt utcasorokon kiálta­
nak tel irgalmas lelkűnkhöz a mentésért.

A magyar társadalom végre e 
néma segitségkiáltásokat meghallotta, 
a lelkek felbuzdultak az életmentésre, 
s kiváló szervező elmék e felbuzdulást 
hatalmas országos mozgalom eleven­
erejévé alakították. Így született meg 
az országos gyermekvédő liga, mely 
immár a legmesszebb vidékek elha­
gyott gyermekeire is kiterjeszti oltal­
mazó szárnyait. A mi elhagyatottaink 
közül is nem egy alattuk élvezi a 
szükségtől ment élet örömeit, alattuk 
fejlődik testben és lélekben egész­
séges emberré.

Gilicéé ur házassága.
Irta: Borosé X».

Gilicze Simon, a telekkönyvi Írnok ur 
már az ötvenedik életévét taposta s még 
sem tudott beleharapni Éva anyánk almájába
__ értvén Éva anyánk almája alatt a szent
házasság szimbolikus képét.

Pedig erősen a házas életre teremtett 
férfiú vala Gilicze Simon ur! Rendes életű, 
dolgos, takarékos, pénzmegbecsülő ember 
volt s különösen ez utóbbi erényben leledzett 
igen nagyon, elannyira, hogy néhány ezer 
forint megtakarított pénzecskének volt jogos 
ura amit a fizetéséből takarított meg, ezt 
pedig kevés ember cselekszi meg, akinek a 
kincstár adja a „modus vivendiM.

Mindezek fölött még Gilicze ur igen na­
gyon akart is megnősülni s ime, otven eves 
korában mégis magányosan lépdelt az elet

ösvényem v^. figyelemmel követte volna
Gilicze ur élete folyását, bizonyára rájött

Kvenkint kétszer zörget a gyer­
mekvédő liga a társadalom szivén, 
hogy megnyissa a humanizmus oltárán 
való áldozásra : a gyermeknapon és 
a gyermekünnepen. A gyermeknap a 
komoly áldozás napja, a gyermek­
ünnep a vidám jótékonyságé.

A mi társadalmunk, mely szóra­
kozva szívesen jótékonykodik s élve­
zés fejében készségesen meg is zsa- 
roltatja magát valamely nemes célra, 
eddig mostohán bánt el a gyermek­
nappal. Gyermekünnepünk még eddig 
nem volt.

Ezt a mulasztást pótolja helyre 
az a roppant arányú . társadalmi moz­
galom, melynek élén dr. Falcione Ár­
pád áll. Fogékony ?zive határtalan 
lelkesedésével ragadt^ meg a gyer­
mekünnep eszméjét s a maga lelke­
sedésének tüzét átplántálta százak és 
százak szivébe. Egész kis hadsereget 
toborzott maga köré: nőkből, férfiak­
ból, if jakból, öregekből. A vezérkar 
egy hónap óta állandóan ülésezik: 
tervez, előkészít, rendelkezik; meg­
hallgatja a bizottságok előterjesztéseit

és dönt telettük s a végleges meg­
állapodás után kiosztja a munkasze­
repeket.

A gyermekünnep napján valóságos 
Práter fogadja majd a belépőt a városi 
parkban. Lesz benne pezsgős sátor, 
good templár sátor, illatos posta, szép­
ségverseny, kabarét, mozi, tűzijáték, 
körhinta, kolo verseny, lacikonyha, 
katonazene, cigánymuzsika, tambura- 
banda, bazár, alkalmi újság s a jó 
isten tudná úgy hamarjában felsorolni, 
mi s mi nem. S ha felgondoljuk, hogy 
minderről a végrehajtó bizottságnak 
kell gondoskodnia, némi fogalmat al- 

I kothatunk magunknak arról a renge- 
I teg munkáról, melyet a bizottságnak 

j végeznie kellett és kell.
A nemes cél, melyért teszik, 

megéri a munkapazarlást; az is bizo­
nyos, hogy a sikernél s a megmentett 
gyermek lelkek hálájánál nincs szebb 
jutalom a világon. Csakhogy mig az 
utóbbi majdnem bizonyos, a siker a 
jó isten kezében és az emberek haj­
landóságában van.

Hízunk benne, hogy az ég moso

volna, hogy a nősülésnek több igen nagy 
akadálya volt.

Először : Gilicze ur mind a két szeme­
vei rettenetesen a káposztáskertbe nézett 
műnyelven: bandzsalitott — annyira, hogy 
mikor valakivel szóba állott, az illető nem 
győzött hátrafelé és köröskörül tekintgetm, 
hogy vajon kihez beszél az igen tiszteli férfiú V

Másodszor: Gilicze ur mindent akkor 
tett, amikor nem kellett volna s megfordítva, 
sohasem tett akkor, mikor kellett volna. 
Önként értetődik tehát, hogy feleség-jelöltjeit 
rendesen akkor sáncolta körül szerelmi val­
lomásaival, amikor a varörség életre-halálra 
megadta magát másnak s viszont, mikor az 
imádott hölgy epedve várta Gilicze urnák s 
vele a néhány ezer forint készpénznek meg­
hódolását, akkor az úgy hallgatott, mint a 
csuka és bandzsalitott még állhatatosabban.

Harmadszor: Gilicze .Simon ur igen 
pocakos ember volt s alakja olyan rettene­
tes, hogy a három bérc honában nem akadt 
szabó mesterember, aki ezen alakot tűrhetően
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fel tudta volna ruházni, amire Gilice ur nem 
is igen törekedett, hanem nyugodt lélekkel 
felvett magára mindent, amit elébe adtak, 
miáltal olyan alakzatot nyert, mint valami 
özönvíz előtti, általunk sohasem ismert ször­
nyeteg. Ha végül tekintetbe vesszük azon 
modern képzeletet felülmúló bütyköket, ame­
lyekkel Gilicze ur lábai ékeskedtek, teljes 
világításban áll előttünk Gilicze ur nőtlensége.

Hősünk nem fogja rossz néven venni, 
ha egynémely érdekesebb házassági kísérletét 
közreadjuk.

Első komoly kísérletét Gilicze ur egy 
szertelenül meggazdagodott hentes leánya 
és bugyellárisa ellen intézé. Ezen időben meg 
hősünk saját értékét mintegy 40,000 forintra 
taksálá. A hentes leánynak volt is annyi 
hozománya.

A hentesbolt éppen szemben volt Gilicze 
ur hónapos szobájának egyetlen ablakával. 
A cégér csábitóan szép ábrázolásai csak­
hamar felkeltették figyelmét, s mihamar rá­
jött, hogy a cégérnél még édesebb nézni

műfestödéje és kémiaijsztitó intÉzete Zomborban.
________  Elfogad úri, női és gyermekruhóket
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a legolcsóbb érák mellett. —  ——



lyojjjni fog it szeretet munkájára, s az 
emberek a gyermekvédelem javára 
áldásossá fogják tenni a nagy mun­
kát, melyet a gyermekünnep a ren­
dező bizottságtól követelt.

Zombor társadalma! Kezdődik az 
emberszeretet nagy komédiája, 20 
fillérért tessék besétálni!

A községek és a honpolgár­
éig. A községek, habár több Ízben figyel­
meztették őket arra, hogy az általuk kiállí­
tott illetőségi vagy szegénységi bizonyítvá­
nyokban az állampolgárságra vonatkozó kije­
lentést ne tegyenek, mégis gyakran használ­
nak oly szövegű nyomtatott űrlapokat, melyek­
nek egyik pontja a magyar állampolgárság 
kétséges vagy más esetben kétségtelen voltát 
mondja ki. Minthogy az állampolgárság te­
kintetében az érdemleges kijelentés kizárólag 
a belügyminisztérium hatáskörébe tartozik, s 
minthogy az állampolgárságra is kiterjeszkedő 
ily bizonyítványok külföldi hatósággal való 
tárgyalás esetén csak zavart okozhatnak, a 
belügyminiszter elrendelte, hogy a községek 
a jövőben ily szövegű nyomtatványok hasz­
nálatától tartózkodjanak és bizonyítványaik­
ban kizárólag az illetőség kérdésére szorít­
kozzanak.

A választási bíráskodás re­
formja« A kormány egy evvel ezelőtt a 
választási bíráskodás reformjáról terjedelmes 
törvényjavaslatot nyújtott be, amelyet azon­
ban ezidcig a képviselőház nem tárgyalha­
tott. Minthogy most a parlamenti munkaidő 
előre haladt és az ősszel benyújtandó vá­
lasztói reform a választói bíráskodásnak 
újabb és gyökeresebb revízióját vonja maga 
után, fölöslegessé válik a nagy terjedelmű 
törvényjavaslattal való foglalkozás. A bizony­
talan jövőre való tekintettel azonban es mert 
az 1 Hifit, évi XV. törvénycikk érvénye a 
jövő évi szeptemberben megszűnik, szüksé­
ges, bogy a törvényjavaslatnak ez a célja 
és az igazságügyi bizottság változatlanul 
ajánlja elfogadásra a kepviselöháznak.

Az ügyvédek nyugdíjintézete. 
Az igazságügyminiszter az ügyvédi nyugdíj
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intézetet - mint hírlik - 1909. január 1-én 
már életbe akarja léptetni, amennyiben a 
törvényhozás többi faktorai a törvényjavas­
latot szintén elfogadják.___________

június Zl-iki gyermekünnep.
A június 28-iki gyermekünnep hölgy­

bizottsága is végleg megalakult a csütörtöki 
hölgybizottsági értekezleten. A hölgyek nagy 
érdeklődése mellett tartott értekezleten vá­
rosunk szépei százon jóval felül jelentek meg.
A végrehajtó bizottság részéről dr. Falcione 
Árpád, dr. Frank Mihály és dr. Feles Adolf 
ismertették meg a hölgyekkel azon munka­
kört, melyet e nagyszabású ünnepség kereté­
ben a hölgyek fognak betölteni.

A pezsgős pavillonhoz, a good templar 
sátorhoz, a nőtisztviselők illatos postájához, 
a szerencsekerékhez, valamint a szépségver­
seny szavazólapjainak elárusitásához az asz- 
szonyok osztattak be háziasszonyi tiszttel, 
a leányok pedig szám szerint százan a háziasz- 
szonvok segítségére lesznek, s árusítani fogják 
a szavazólapokat, a kabaré belépti jegyeket, 
illatos postalapokat, léggömböket, szerencse- 
kerék számtáblákat, legyezőket stb. ezer meg 
ezer apróságokat.

A központi irodában, mely a kioszkban 
van elhelyezve, fogják az elárusítandó tár­
gyakat az árusítóknak kiszolgáltatni. Ugyanott 
nyújtanak majd felvilágosítást az érdeklődők­
nek mindenre.

A hölgybizottság névsorát alábbiakban 
közöljük :
Szépségverseny-szavazólapokat és léggömböket

árusító bizottság.
Asszonyok: Dr Danninger Adámné, özv. 

dr. Gerlinger Pálné, Krúdy Gézáné, Major Jó­
zsefné, Novákovits lzidorné, Preszly Jánosné, 
Kittinger Antalné, dr. Scheer Árminné, Szti- 
pitsné Alföldy Mária, Vojnits Istvánná, Zsivá- 
novits Pálné.

Leányok: Ábelesz Zsófika, Arzenovits 
Olga, Csihás Ilonka, Dada Jovánka, Falcione 
Margit, Gehring Miéi, Gergurov Olgica, Gold- 
fahn Kella, Goldmann Piroska, Gräff Margit. 
Halász Magda, Horvátovits Margit, Husvéth 
Mariska, Jovánovits Leona, Karácson Olga,

Kekezovits Aranka, Koczkár Alice, Lukits 
Dobrilla, Mayer Riza, Messinger Gizi, Okrutzky 
Musi, Pártos Janka, Pavlovits Jovánka, Peká- 
novits Miéi, Popovits Olga, Poppovits Szófia, 
Strasser Margit, Szlávy Erzsiké, Sztojsits 
Piroska, Venetiáner Ida, Vojnits Ilonka, Vuits 
Milka, Zsivánovits Vera.

Illatos posta.
Asszonyok: Dr. Czeisel Lajos Józsefné, 

Fehér Jenöné, Fratricsevits Jánosné, Geor- 
gievits Szilárdné, Karakásevits Milivojné, Ko- 
máromy Gyuláné, dr. Konyovits Dávidné, 
Schlieszer Sándorné, Trischler Gyuláné.

Leányok : Ábrahám Anna, Aczél Ilonka, 
Birnbaum Ella. Bragyova Malvin, Bugarszky 
Vera, Csihás Ilonka, Engländer Rezsa, Fried­
mann Hedvig, Glantz Berta, Koczkár Jenny, 
Nemes Ella, Purinann Aranka, Rosenzweig 
Irma, Szakáll Margit, Scherer Anna, Schmidt 
Margit, Stvrteczky Ilonka, Weinfeld Ella, 
Wollheimer Paula.

Pezsgős sátor.
Asszonyok: Dr. Baloghy Ernőné, Bikár 

P. Milutinné, dr. Bruck Árminné, dr. Bu­
garszky Szilárdné, dr. Csernyus Pálné, Dö­
mötör Aurélné, Falcione Sándorné, özv. Fern- 
bach Antalné, Fernbach Károlyné, Fernbach 
Péterné, dr. Frank Mihályné, Geoigievits 
Szilárdné, Jablonszky Aladárné, dr. Kabos 
Mártonná, dr. Késmárky Béláné, Komáromy 
Gyuláné, Krúdy Gézáné, dr. Lallosevits Já­
nosné, dr. Németh Arthurné, Popp György né, 
Schöffer Józsefné, Szauer Sándorné, Szed- 
ressy Ödönné, Sztrilich Zsigmondné, Tantner 
Ottóné, Tárczay Istvánná, Vukicsevits Bos- 
kóné, Wámoscher Aronné, Weidinger Lajosné.

Leányok : Csihás Erzsi, Fernbach Zsuzsa, 
Freund Elza. Gehring Lenke, Koczkár Adrienne, 
Kozma Piroska, Popovits Katicza, Preszly 
Nelli, Radány Ella, Strasser Ilonka, Szakáll 
Margit, Szauer Margit, Vértesi Adrienne, Wá­
moscher Margit.

Good Templar-sádor.
Asszonyok: Bondy Arnoldné, dr. Bruck 

Jenöné, dr. Ccerniczky Andorné, Herczegh Sán­
dorné, dr. Huber Józsefné, Kende lgnáené, dr. 
Késmárky Béláné, Latinovits Szaniszlóné, Po- 

I povits Mirkóné, Preszly Jánosné, Rácz So­
ma né, Vuits Péterné.

Zombor, 1908. junius 26.

való is akad ott : a hentesbolt kasszájában 
trónoló, piros pozsgás leányka, kinek orcája 
szebb vala, mint a piros, ropogósra sült, 
gyenge malacbör, idomai kedvesebbek s kí­
vánatosabbak, mint a kirakatban kacérkodó 
sonkák és a hozománya — amint csakhamar 
kipuhatoló Gilicze ur zsírosabb, mint a 
frissen sült, meleg töpörtyű.

Gilicze ur csakhamar minden szabad 
idejét az ablaknál töltötte.

Nem hiába?!
A leányka csakhamar visszamosolygott, 

sőt lopva csókokat hányt az ablak felé, hol­
ott ezt meg Gilicze ur egyszer sem merészeié 
eddig tenni.

Végre döntő lépésre határozta el magát.
Levelet irt :

Imádott nagysád!
Ölömtől s vágytól repeső szívvel 

irom a sorokat, hogy imádott nagysád ál­
tal eddig csak jelekkel mutatott bátorítást 
megköszönjem es felhatalmazását kérjem 
arra. hogv kedves papájával és mamájával 
komolyan beszéljek. Mi majd azután is 
beszélhetünk egymással.

A elitig is ezerszer csókolja szép kacsóját.
(I I 1,1 i /.E SIMON,

ti lekkónyvvozetO.
Természetesen a könyvvezetői címet 

csak előlegezte Gilicze ur!
\ koeus szepi, a házmester gyerek, 

kellő útbaigazít.is után kézbesítette a levelet.

— Nos, nos, mit mondott? — kérdé 
mohón Gilicze ur a visszatérő Szépít.

— Azt mondta, idegeneknek nem ád 
hitelbe, de mikor jobban elolvasta a kisasszony, 
nevetett és . .. nem szólt semmit.

No, majd holnap — gondolá Gi­
licze ur.

Szepike már jókor reggel megkörnyé­
kezte a hentesboltot szalonna vétel címén.

Bőgve jött vissza.
— A kisasszony nem volt ott, csak a 

hentes bácsi. Meghúzta a fülemet s azt mondta, 
itt a Gilicze ur levele, belecsavarta a sza­
lonnát.

Ö is mindjárt gyün : Brühühü ...
Gilicze ur alig tudta néhány pénzdarab­

bal kibékíteni a megsértett Merkúrt.
Rosszat sejtett. A szalonna csakugyan 

az ö levelébe \t>lt csomagolva.
Kis vártáivá berobogott a hentes fújva, 

tele tüdővel. Gyanakodva nézett körül a szo­
bában, majd odapiszkált Gilicze orra alá 
emberevö képpel:

— Hová tette az ur a leányomat ? Az 
ur elszöktél te a leányomat. Én az urat le- 

I késeiem.
Kérem, kérem szabadkozik a 

méltatlanul meggyanúsított, szaporán hátrálva 
az asztal mögé.

— Az ur irta ezt a levelet ? — kérdé 
I bömbölő hangon a hentes, izmos öklét rá­

nyomva az asztalon kiterített zsíros corpus 
delictire.

— Én.
Akkor az ur szöktette el a leányo­

mat. Hová tette ?
Gilicze ur felhúzta a vállait és bamba 

képpel bandzsalitott a hentesre. Az pedig 
megrökönyödve pillantott a szekrény tetejére, 
Gilicze ur nézete irányában.

— Hová néz az ur ? Biztosan oda- 
dugla.

— Kikérem magamnak, én mindig így 
szoktam nézni.

— No, az öreg hiba. Hanem hát csak­
ugyan nem tudja hová lett a Cilka ?

— Hiszen bárcsak én dugtam volna el.
A hentes cordialiter ráveregetett a 

vállára.
— Az igazat megvallva, én sem bánnám, 

mert az ur úri ember, hivatalnok. Szívesen 
láttam volna a famíliámban. Hanem hát az ur 
olyan mamlasz volt, hogy el hagyta halászni 
az orra elöl. Most már tudom, ki vitte el
Cilkát. . ......

Az a kopaszképü komédiás, aki itt lakott 
az ur feje fölött az emeleten. No, Isten 
áldja !

Most már Gilicze ur is tudta, hogy ki­
nek szóltak azok a kézzel vetett csókok on­
nan a hentesboltból. És ü még azt hitte, 
hogy neki!

(Vége köv.)
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Leányok : Ehrenberger Edit, Engländer 
Eszti, Gfeller Mariska. Kails Erzsi, Hecht 
Aranka, Hoffmann Böske, Kekczovits Aranka, 
Klein Juliska, Mayrovits Jolán, Mehr Maliid, 
Pekánovits Miéi, Rávz Emmi, Rávz Mika. 
Rácé Renée, Szlávy Ilonka, XVeisz Szidi. 
Bazárok és alkalmi újságot árusító bizottság.

Asszonyok: Bertolinó Sándorné, Bitter- 
mann Sándorné, özv. Dekker Pálné, dv. Gábor 
Izidorné,GruitsVladimirné, Gyurisits György né, 
Halm Ottóné, dr. Jovánovits Józsefné, Konyo- 
vits Péterné, Szondy Mátyásné, Sztankovits 
Györgyné, özv. Trischler Ferencné.

Leányok: Donoszlovits Erika, Falcione 
Helén, Grádits Katica, Hajnal Ida, Heintz 
Viktória, Jedlicska Irén, Jusits Margit, Keke- 
zovits Piroska, Kirchner Madeleine, Koczkár 
Alice, Klein Erzsi, Knipl Teréz, Messinger 
Otti, Milivojevits Perszida, Mócs Ella, Nemes 
Ella, Oblát Erzsi, Pekánovits Olga, Popovits 
Milla, Predrágovits Lincsi, Zombory Erzsi.

Szerencse-kerék.
Asszonyok : Dr. Alföldv Gedeonné, Baky 

Elek né, dr. Donoszlovits Vilmosáé, özv. Ha­
lász Gyuláné, Herczegh Sándorné, Kelety 
Dezsőné, Matkovits Béláné, Michailovits Kor- 
nélné, Popovits Mirkóné, Szabó Lászlóné, 
Vukicsevits Katinka, Wundszám Ida.

Leányok: Falcione Helén, Horvátovits 
Margit, Koczkár Jenny, Popovits Olga, Szlávy 
Aranka, Weisz Szidi.

Előfizetési felhívás
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XXXI. évfolyamára 
Őlőtfizefési tfeltételeb:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve s

Egész évre . . .12 korona.
Fél évre 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

néptanítók számára i
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Hinder és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Hírek.

Olvasóinkhoz. Lapnak legközelebbi 
ewiwn a közbeeső kettős ünnep miatt jövő 
pénteken jelenik meg.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Lc- 
geza József nyíregyházai királyi járásbirósági 
joggyakornokot a zentai királyi járásbíróság­
hoz jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. Az állami munkásbizto- 
sitásról szóló törvény értelmében a biztosító 
pénztárak és a biztosítottak között fölmerült 
vitás kérdések elintézésére választott bíróság 
van hivatva. A kereskedelmi miniszternek a 
belügyi- és az igazságügyminiszterrel egyet­
értve kiadott rendelete a munkásbiztositasi 
választott bírósági díjazás szabályozásáról a 
napokban jelent meg. A zombori munkásbiz- 
tositási választott bíróság elnökévé B a y c i 
Manó, helyettesévé pedig Sebestyén Imre 
törvényszéki bírákat nevezte ki az igazság- 
ügyminiszter 1910. év végéig terjedő idő­
tartamra.

Polgármesterek kongresz- 
szusa. A magyar városok polgármesterei 
e hó 22-én kongresszust tartottak Hódmező­
vásárhelyen. A városok bajairól, közigazga­
tási dolgairól vitatkoztak. A kongresszus tag­
jainak legnagyobb része már 21-én érkezett 
Hódmezővásárhelyre és fogadásukról és el­
szállásolásukról Szathmáry 1'iiiamér rendőr- 
főkapitány vezetésével kiküldött bizottság 
gondoskodott s a vendégek tiszteletére va­
sárnap este ismerkedési estély volt. A kon- 
gesszust Brolly Tivadar pozsonyi polgár- 
mester nyitotta meg s üdvözölte a szép szám­
ban megjelent érdeklődőket, akik az ország 
minden részéből összesereglvttek. Vármegyénk 
városaiból a következő polgármesterek vettek 
részt a kongresszuson: Zomborból Hauke 
Imre, Szabadkáról dr. Biró Károly, Bajáról 
dr. Hegedűs Aladár és Újvidékről Érti 
Ignác h. polgármester.

A gyermekünnepen szeren­
csekerék tárgysorsjáték is lesz.
A szerencsekeréken 36 szám van alkalmazva.
A kisorsolandó tárgyakra 9—9 tábla fog ki- 
bocsájtatni, minden táblán 4 4 nyerőszám.
A táblák a kisorsolandó tárgy értéke egy- 
kilencedrészének megfelelő áron fognak áru- 
sittatni. A nyerési valószínűség tehát minden 
tárgyra nézve 1 : 9 aránynak felel meg. Min­
den ' kisorsolandó tárgyat a helyszínén meg 
lehet tekinteni és a sorsjegyek árát ott fogják 
kikiáltani. Igen mulatságos és izgató része 
lesz a gycrmekümiepnek.

Érettségi vizsgálat a gimná­
ziumban. Az állami főgimnázium szóbeli 
érettségi vizsgálata f. hó 24-én és 25-én folyt 
le Himpfner Béla budapesti I. kér. áll. főgim­
názium! igazgató elnöklete alatt. Az eredmény :
1 jelesen érett (Jablonszky Zoltán), 8 jól érett 
és 3 egyszerűen érett. Az elnök jóindulatát 
az intézet nevében Rittinger Antal igazgató, 
a leérettségizett ifjak nevében Jablonszky Zol­
tán köszönte meg.

Jubileum. Kiss Vendel csurogi 
postamester e hó 16-án ülte meg postames­
teri hivatalnokoskodásának 30 éves jubileu­
mát. A jubiláns este vacsorát adott, amelyre 
igen sokan voltak hivatalosak. A vacsora alatt 
Trenka Kálmán zsablyai tb. szolgabiró 
igen szép szavakban méltatta az ünnepelt 
kiváló érdemeit. Vacsora után a fiatalság 
táncra perdült s a fokozódó jókedvnek csak 
a hajnalhasadás tudott véget vetni.

Kóló táncverseny a jun. 28-iki 
gyermekünnepen a helyszínén fog kialakulni. 
A rendezőség gondoskodni fog róla, hogy ezzel 
a népmulatsággal kiváló szórakozást nyújtson 
a közönségnek. — A legjobb táncosok jutal­
mat kapnak.

Beírás az áll. főgimnázium­
ban. Azon tanulók, akik a jövő tanévre a 
II. osztályba óhajtanak felvétetni, junius 
29-én és 30-án délelőtt 11 órakor kötelesek 
beiratkozni, azontúl csak az esetben lógnak 
felvétetni, ha még hely marad. Ugyancsak 
ezen napokon kell elöjegyeztetm magukat 
azon 1 vagy 2 tárgyból bukott I. osztályú 
tanulóknak is, akik sikeres javító vizsgálatra 
számítanak. (Kérem a többi lapok t. szer­
kesztőségeit ezen hirdetés átvételére.) Igaz­
gatóság.

nép
A junius 28-iki gyermekün- 

„_r szépségversenyének szavazó­
lapjait száznál több leány fogja árusítani. 
Három szavazólap ára 20 fillér. A szavazó 
a szavazólapra reá Írja annak nevét, akire 
szavazni óhajt. A szavazólapokat azután a 
kioszk előtti sétányon elhelyezett szépség- 
verseny szavazó urnájába kell bedobni. Innen 
kiszedi a bizottság a szavazólapokat és meg­
állapítja azt, hogy ki kapta a legtöbb sza­
vazatot.

megszűnt lap. Szabadkán dr. Mukits 
Simon országgyűlési képviselő szerkesztésében 
megjelenő .Függetlenség“ című politikai napi­
lap vasárnap megszűnt.

Halálozás. Fetter N. János. JJbecse 
nyugalmazott jegyzője, a napokban 51 éves 
korában Kishegyesen elhunyt. A temetésen 
képviseltette magát Óbeese községe, a tüz- 
oltótestület, melynek megboldogult tb. főpa­
rancsnoka. és a dalárda, amelynek diszclnöke 
volt. Az elhunytat neje szül. Cziráky Etelka 
és két gyermeke gyászolják.

Kereskedelmi alkalmazottak 
mulatsága. A zombori kereskedelmi al­
kalmazottak egyesülete a főnökök szinte bosz- 
szantó részvétlensége mellett szombat este 
tartotta meg a polgári kaszinó egyesület összes 
helyiségeiben kabarét estélyét. Sajnos, hogy 
a kabarét-előadás pompás programúi ja mind­
össze három üzlettulajdonost tudott odaédes­
getni alkalmazottaik mulatságára. Az előadás 
fényesen sikerült. A Conferencier szerepében 
Bruck Leó jeleskedett. Szépen szavalt Wein- 
feld Ella, ügyesen mozgott a színpadon Mészáros 
Mariska, kedves, bájos képet nyújtott gyer­
mekes naivságával a tapasztalatlan szerelmes 
szerepében Hecht Aranka. Határozottan kiváló 
művészi talentumról tanúskodott Dvornák 
Miklós, aki ugv előadásával, mint az egész 
kabaret-est ügyes rendezésével nagy sikert 
aratott. Várnai Lajosné zongorajátékával ezút­
tal mutatkozott be először közönségünknek; 
kiváló egyéni képességei, magas teerihikáju és 
finom niianszirozása valósággal elragadta a 
hallgatóságot. A többi szereplő szintén kiér­
demelte a közönség tapsait. Az előadás után 
tánc volt.

Öngyilkosság. Egy fiatal, csinos 
szobaleány e hó 23-án öngyilkosságot köve­
telt el. Azt irta egy rózsaszínű levélpapírra, 
hogy: „Egyszerű fej fámra csak egy sor le­
gyen Írva it hervad a hűség el tépet rózsája.*
A regényes hajlamú kis szobaleányt Nemes 
Rózsinak hívták és pacséri illetőségű volt. 
Ruhái fölött a ládában apjának arcképét, a 
kedvesének arcképét és a saját képével ellá­
tott anzikszkártyákat, szerelmes leveleket és 
néhány bucsusort talált a rendőrség. Revol­
verrel lőtte magát midibe és a golyó a tüde­
jét is megsértette. Kedvesének, aki kémény­
seprő-legény, hosszabb levelet irt, amelyben 
szomorú magyar nótákat ir le, de abban sem 
mondja el, hogy miért lesz öngyilkos. A sze­
relmes kis szoba leányt most a szabadkai köz- 
kózházban ápolják, de életben maradásához 
kevés remény van.

Gazdasági munkásközwetités.
A földmivelésügyi miniszter még a tavasszal 
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz az 
engedőiéin nélkül való munkaközvetítésről. A 
rendelet kiadására az adott okot, hogy több 
törvényhatóságban olyan ügynökök, akiknek 
erre semmi joguk nem volt, üzletszerűen 
foglalkoztak, különösen külföldi gazdaságok 
részére gazdasági munkások közvetítésével. 
Ez az eljárás pedig a gazdasági munkaköz­
vetítés szervezéséről kiadott rendelet értel­
mében kihágás, mely 15 napig terjedhető 
elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. A miniszter imént 
említett rendeletében felszólította a törvény­
hatóságokat, hogy fordítsanak különös figyel­
met a gazdasági munkásküzvetités ügyére és 
a kihágások megtorlása végett hivatalból 
indítsák meg az eljárást. A miniszter most 
aratás előtt felhívta a törvényhatóságok figyel­
mét erre a rendeletre. Megjegyzendő, hogy 
a rendelet értelmében az a munkás, aki a 
vele együtt szerződni kívánó munkásokat 
összegyűjti és a munkáscsoporttal együtt 
maga is munkát vállal és tényleg teljesít is, 
nem követ el kihágást.

Uj gyár a megyében. Jules 
Barbet lioni gyáros Zenta városával szerző­
dést kötött 120 szövőszékre berendezett 
ernyöszövetgyár létesítése iránt. Zenta városa 
300,000 korona készpénzt, 800,000 drb téglát, 
ingyen telket s adómentességet szavazott 
meg. A kereskedelmi miniszter 35,(XX) kor. 
évi állami segélyt nyújt 10 éven át.
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Eljegyzés. Or. Steinitz Gyula elje­
gyezte Húth Mariska urleányt Óbecséről.

Értesítés. A zom bori tani tők leg­
közelebbi összejövetele junius hó .‘50-án a 
városi parkban lesz megtartva. I anitóbai á- 
tokat is szívesen látnak a tanítók.

Felülfizetés. A zombori kereske­
delmi alkalmazottak f. hó 20 án tartót mulat­
ságán felülfizettek : Fernbach Károly 10 kor., 
Gust. & II. Heller (bées) 10 kor.. VVeidinger 
Lajos G kor., both Emil (bées), Vadász Xsig- 
mond (Budapest), Gellner Siegfried (Bpest), 
Türk Salamon (Szeged), N. N., Mayer István 
5 fi kor., Fóliák S. (Budapest), C. Albert 
(Fiume), Steinfeld Ödön 3 .‘5 kor.. Kürti
Kornél (Budapest), Milch Cipót (Budapest), 
Bosnyák Ernő, Kallós Sándor, Botsebild M. 
(Baja), Auspitz 1)., Jósét Eichel (Bées). Zapf né, 
Gerencsér .1., dr. Sándor Manó, Lusztig Manó 
(Szeged), Guttmann N. (Bées), Schwartz Iler 
mann, Gyulai Oszkár, Beiss N. (Becs), Lef- 
kovits N. (Budapest), Karakásevits Milivoj, 
Stein Jakab, Schlieszer Sándor, Spitzer Sán­
dor. Schön Mór, Bettelheim Bódog (Bpest),
I*. Deutsch Simon (Budapest) 2—2 korona, 
Szántó X. (Orosháza), Weinberger Izidor, 
Kelen Fülüp (Szeged), Stauber Miksa (Sze­
ged), Falta Béla (Szeged), N. N., N. N., X.
N. i — l korona, mely l'eliilíizetésekért ezúton 
is hálás köszönetét mond a rendezőség.

Uszóverseny. Az óbecsei keres­
kedő ifjak június hó 28-án a Tiszán úszó- 
versenyt rendeznek.

Halott a falon. A legkinzóbb és 
az orvostudomány által majdnem teljesen 
gyógyithatlannak mondott betegség kínozta 
Borhely Károly nyugalmazott szabadkai vasúti 
pályaőrt. Borbélynak mellrákja volt. A kinzó 
betegséget próbálta orvossággal, kuruzsló sze­
rekkel gyógyítani, de sikertelenül. A legutóbbi 
napokban is kévés fájdalmai voltak, úgy hogy 
az éjszakákat, mint annyi mást, álmatlanul 
töltötte. Szombaton hajnalban felkelt s ki­
ment az udvarra. Egy ideig ide-oda járt, 
remélve, hogy fájdalmai csökkenni fognak. 
Azonban a betegség még jobban kínozta. 
Borbély Károly elcsüggedt a nagy fájdalom­
tól s elhatározta, hogy megválik az élettől, 
melyet a gyógyíthatatlan betegség rá nézve 
kínzóvá és gyötrövé tesz. A ház falába egy 
kampós vasszeg volt heverve. Borbély kötelet 
szerzett s abból hurkol csinálva, felakasztotta 
magát a falra. Mikor a házbeliek felkeltek, 
ott találták a falon függve, holtan. Levágták 
a kötélről, de már akkor nem volt élet benne.

Felvétel a O. NI. K. E. szegedi 
nevelőintézetébe. A Délmagyarországi 
Magyar Közművelődési Egyesület szegedi 
nevelőintézetébe az 1908 1909. iskolai évre 
200 növendék vétetik föl. A felvételi 40 
korona, az egész évi ellátási dij pedig 400 
korona, mely havi részletekben előre fize­
tendő. A nevelőintézetbe közép-, felső keres­
kedelmi, polgári iskolai és tanitóképzőintézeti 
növendékek vétetnek föl. A felvételért július 
15-ig kell folyamodni. A folyamodványhoz a 
legutolsó iskolai, továbbá születési, egészségi 
és ujraoltási bizonyítvány csatolandó. A 
nevelőintézet a város legszebb helyén épült, 
a modern pedagógiai és egészségügyi kivá­
nalmaknak megfelelően van berendezve s a 
növendékek nevelésére az igazgatón kiviil 4 
bennlakó tanulmányi felügyelő ügyel. Fel­
világosítással készséggel szolgál az intézet 
igazgatósága (eim: Szeged, DM KE nevelő­
intézete).

Gondnokság. A szabadkai kir. tör­
vényszék Klein József né szül. Héber Helén 
topolyai lakost elmebetegség miatt gondnok­
ság a la helyezte.

Érdekes jogesetek. Fölmerült
konkret esetekből kifolyólag illetékes bírósá­
gok a következő elvi jelentőségű határoza­
tokat hoztak : \ nem versenyzés iránti össze- 
beszeles. mely nyilvános árverés esetében 
büntető következményekkel is jár, nyilvános 
árverés esetén kiviil is tilos s igy az ily 
osszi'hi -/eles alapján érvényesített igény bírói 
oltalomban nem részesíthető. Ha az örökös 
sápit személyében tölti ki kibocsátó aláírá­
sával a saját rendeletre szóló váltót, az 
adósnak joga van az örökös elleni kifogásait 
I ' 'terjeszteni.

Lefejezte a vonat. Junius hó 
23-án délután a zombor—szabadkai urna 
2223. számú szelvényénél egy 34 dó eves­
nek látszó férfi holttestet találtak. Bartus 
János vasúti őr a hullában unokaöcsesere, 
Csik Mátyásra ismert, ki Krausz Géza sza - 
Utónak volt alkalmazottja. Bartus azt all ltja, 
hogy Csik a délelőtt folyamán nála volt es 
hogy Eszékre megy munkát keresni. A nieg- 
inditott nyomozás kiderítette, hogy Csik Má­
tyás öngyilkosságot követett el, de hogy 
erre a végzetes lépésre miért szánta el ma­
gát, azt még eddig nem sikerült megállapí­
tani. Heggel egész nyugodtan távozott el 
hazulról az üzletbe, hói már 17 éve dolgozik 
és főnökének teljes megelégedését és bizal­
mát bírta. Hogy öngyilkosságot követett el, 
kitetszik azon kijelentéséből is, hogy Eszékre 
megy munkát keresni, holott egy krajcár 
sem volt nála és munka után nézni oka 
sem lehetett, mert Kni úsznál alkalmazva volt. 
Halálát feleségén kiviil egy kis leánya siratja.

A hirdetés szövege. A kereskedő 
hirdetésének főéivé legyen kimutatni azt, 
hogy az áru megéri a pénzt. Manapság nem 
szokás már valanrt „legjobbnak" vagy „leg­
olcsóbbnak" hirdetni, mert ezek igen kopott 
jelzők. Az egyetlen igazi ut a kereskedőnek 
arra, hogy a pénze megtérüljön s efelöl előre 
is bizonyos legyen az. ha folytonosan han­
goztatja. hogy portékája megéri a pénzt. De 
ne érje be csak ennek az ismétlésével, hanem 
mondja meg azt is, hogy miért éri meg a 
pénzt. A hirdetés sikere teljesen a fogalma­
zástól függ. Egy jó kezdet, egy jó bevezetés 
akárhányszor megment egy máskülönben 
gyönge hirdetést. A leiró részt sohasem sza­
bad elhanyagolni s az ügyes kereskedő gon­
dosan sorolja fel áruinak jó tulajdonságait. 
Az általánosságok sohasem érdekelnek. Az 
üzleti stílusra is áll az a szabály, hogy legyen 
üde, vonzó és hasson bizonyos tekintetben a 
képzeletre. Mindezt szépen ki lehet egyeztetni 
a gyakorlati szemponttal. Ami pedig a szöveg 
speciális jellegét illeti, köztudomású, hogy az 
ilyen hirdetések a legvonzóbbak. Fontos 
persze az is, hogy a specialitás érdemes 
holmi legyen, mintegy csak csalétekül szol­
gáljon. Nem okos dolog azonban, ha egy 
specialitás minősége nem ellensúlyozza eléggé 
annak árát. — Az előkelő üzlet hirdetésének 
szövege is legyen előkelő. Az ilyen üzletek 
tulajdonosai szívleljék meg a magyar köz­
mondást: Dohhal nem lehet verebet fogni.

Napidijasok kerestetnek. A
zombori kerületi munkásbiztositó pénztárnál 
2 napidijas azonnal alkalmazást nyerhet 1—2 
havi időtartamra 3 korona napidij mellett.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ junius 21-iki 

száma általános érdeklődést keltő közlemény­
ben, dr. Térey Gábor cikkével mutatja be 
a Szépművészeti Muzeum újabb szerzemé­
nyeit, nagyobbára régi spanyol festők mű­
történeti jelentőségű müveit. A többi képek 
a budapesti állami gyermekmenhely felavatá­
sát, az eperjesi vértanuk emlékét, az orosz 
cár és angol király találkozásának színhelyét, 
Bevall, a bécsi hódoló diszmenet egyes rész­
leteit stb. mutatják be. Szépirodalmi olvas­
mányok : Telekcs Béla és Bállá Ignác versei, 
Szcbenyei József elbeszélése, Krúdy Gyula 

! eredeti s Fogazzam olaszból fordított regénye.
' Egyéb közlemények: párisi levél, színházi 

cikk, tárcacikk a hétről s a rendes heti ro­
vatok : Irodalom és Művészet, Közintézetek 
s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkrónikáival együtt 
négy korona 8(1 fillér. Megrendelhető a „Va­
sárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt megrendel­
hető a „Kepes Xeplap" a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre két korona 
40 filler.

Véres dráma a tanyán.
Véres szerelmi dráma játszódott le múlt 

pénteken virradóra egyik óbecsei tanyán.
Özvegy Karácsonyi Ignácné saját tanyá­

ján vezette a gazdálkodást A csinos es fiatal 
menyecskét igen sokan keresték fel a tanyán, 
hogv tetszését megnyerjék, mert bizony min 
denképen kitűnő parti volt. A menyecske 
azonban a férjhezmenésről még hallani sem 
akart. Minden alkalommal diadalmasan kiál­
lotta a hevesvérű imádók ostromlását és nem 
egy ízben még a szerencsétlen kosárral is 
megtraktálta őket.

Akadt azonban a kérők között olyan is. 
aki sehogy sem engedett, állandóan szerelmével 
ostromolta a fiatal menyecskét és minduntalan 
kérlelte, hogy legyen a felesége. Ez a legény 
Fereucz János Márkus volt. A menyecske 
azonban hajthatatlan maradt és a legény ké­
rését elutasította azzal, hogy az apósa ellenzi 
a házasságot

Pár nap előtt hirtelen fordulat állott be.
Az öreg Karácsonyi meghalt.

Alig hántolták el az öreget, a legény 
rögtön megjelent a tanyán és sürgette az 
asszonyt a „boldogító igen“ re.

A múlt csütörtökön a legény betért egy 
csárdába, egész éjjel mulatott, hajnaltájban 
pedig ismét felkereste az özvegyet a tanyán. 
Mi történt közöttük, mi nem. nem tudni, annyi 
azonban kiderült, hogy a menyecske hajnali 
4 órakor elkísérte a legényt a tanyához vezető 
utón jó darabon,

A válás pillanatában a legény hirtelen 
revolvert rántott elő és az ijedtségtől megder­
medt asszonyt mellbe lőtte. A szerencsétlen 
asszony menekülni iparkodott támadója elöl, 
de alig tett pár lépést, eldördült a második 
lövés és az asszonyt fején találva egy utolsó 
jajkiáltással összeesik és rögtön ott a helyszí­
nén kileheli a lelket.

A legény, midőn meglátta véres mun­
kájának eredményét, lóra kapott és behajtatott 
a városba.

A lövések zajára elősiettek a béresek, 
de már mást nem találtak, mint a szerelmi 
drámának az áldozatát: kenyéradójukat és két 
kis árvának édes anyját — halva.

A rögtön értesített csendőrök azonnal a 
legény elfogatására indultak és meg is talál 
ták atyja házánál bezárkózva A gyilkos a 
csendőrök jöttére megrémült és azonnal maga 
ellen emelte a fegyvert. Eldördült az első 
lövés, eldördült a második is. Az első lövés 
az oldalbordáját súrolta a második a karjába 
fúródott

A gyilkos legéuy most oly színben szeretné 
a dolgot feltüntetni, hogy közös akarattal men­
tek a halálba és ennek igazolásául egy levél­
két is felmutatott, de bizony a jelek ezt nem 
igazolják.

A szerencsétlen asszony temetése, akit 
hátramaradt két kis árvája sirat, a község 
nagy részvéte mellett ment végbe.

Amikor a kukorica drágul.
(Szezon-darab négy felvonásban.)

I.
Színhely: igéző boudoir. Adrienne pon 

gyulában fekszik a chaise longue on Roppantul 
haragszik a csúnya Szerváciusra, aki elfagyasz­
tott mindent. Innen onnan fürdőre is kellene 
már menni, de erre az idén kevés a re 
ménység.

Istenein, ezek a fagyos szentek!
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Baljóslatú léptek hallatszanak. A boudoir 
kárpitja szétnyílik és megjelen a férj Arca 
még szent Szerváciusnál is hidegebb.

_ Az éjjel minden eltagyott! — mondja
komoran.

__ De most már szép idő lesz ?
kérdi Adrienne Arthur szigorú pillantást 

vet reá.
— És nemsokára mehetünk fürdőbe! — 

tette hozzá Adrienne, nem ügyelve lérje zord 
tekintetére.

Fürdőbe? — morogja Arthur. Oda 
az idén nem megyünk! Nem hallottad, hogy 
minden elfagyott.

m
Adrienne a chaise longue on fekszik 

ideggörcsben. Az orvos és a férj az abiak 
tülkében állanak.

Aesculap tanítványa tudós disszertációt 
tart a férjnek. A fürdőzésről beszél. A fürdő­
zés bár divat, de a legegészségesebb és a 
legészszerűbb divat. A levegőváltozás^ elmoz 
ditja az anyagcserét Szóval a fürdőzés ma 

életszükség!
— Kz mind igen szép, uram! — mondja 

Arthur. De a repce, amiből az első pénzt 
szoktam csinálni, az idén ellagyott. \ au ugyan 
kukoricám még tavalyról ... de kinek kel 

az a hitvány kukorica (
IV.

(Závójulenet.)

Arthur a következő sürgönyt kapja:
A contremine az utolsó kukorica-tömegeket 

viszi az ütközetbe. Ár emelkedőben. Méter 
mázsánként nyolcvan fillérrel drágább. Akár- 
mennyi van, mind megveszem “

Arthur hanyathomlok rohan Adriennéhez
és hévvel átkarolja

__ Megyünk fürdőre édes!
Adrienne hirtelen felül a chaise longue on.
— Talán még sem fagyott el a repce !
— Dehogy nem, hanem jó áron adtam

el a tavalyi kukoricát.
— Óh édes kukoricám . . • akarom

mondani édes Arthurom, de jó férj vagy!
Rendelj mindjárt lakást Tátrafüreden !

(Megtörténik. A függöny legördül)

KÖZGAZDASÁG.
A katonák élelmezésének re­

formja. Wir szerint a hadsereg vezetősége 
fontos reformokat tervez a hadsereg legenyse 
gének ellátása körül. A hadsereg vezetősége 
már hosszabb idő óla arra törekszik, hogy a 
legénység táplálkozásában a hús mellett m g 
a tejet, túrót és a sajtot is kelloJePe;" 
náliák a legénység ellátásainál E célból u 
sitották az élelmező bizottságokat, hogy tegyene 
kísérletet, mikép lehetne a tejet es,baJ|lot ,e‘ 
használni, különösen a gyakorlatozás közben 
Az élelmező bizottságok már érintkezésbe is 
léptek a különböző gazdasági testületekkel es 
termelő szövetkezetekkel. Másresztolreformaln 
akarják a hadsereg legénységének ellátása, 
abban az irányban is, hogy az újoncoknak
kezdetben kisebb es eleket eÁ
adagokat adnak, de annál több főzeteket es
tésztát mert az újoncok, amikor a katonaság- 
hoz kerülnek, nehezen tudjak megszokm a 
csaknem egészen hússal való táplálkozás

A szegedi állami felsöipar- 
iskola megnyitása. Szeged varos kö­
zönségével az ottani felsöipariskola letesitese 
vonatkozó tárgyalások kellő ered,imi^yrejzet 
vén, a kereskedelemügyi minisztc
hogy ez intézet gépészeti szakosztályaim .... .
évfolyama ideiglenesen szeptember .
1?2Lk A íelsói|idri ” 1mkoutál,. "j ki*« 'i'ííöiJ.
készülte után fog megnyílni. Az uj tel. 1

iskola vezetésével a miniszter lorday Imre 
felsőipariskolai igazgatót bízta meg

Munkásbiztositási választó« 
bíróság. A kereskedelemügyi miniszter 
a belügyi és igazságügyi miniszterekkel egyet 
értöleg megállapította az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottaknak betegség és baleset esetére 
való biztosításáról szóló 1907. évi XIX t.-e.
181. szakaszban nyert felhatalmazás alapján, 
a bíráskodási és jogorvoslati, úgyszintén az 
igazolási és ujralelvételi eljárásra xonatkozo 
határozatokat A hivatalos lap legutóbbi száma 
közli a rendeletét, amelyből kiemeljük a kö­
vetkezőket: Megállapítja a rendelet a választott 
bíróság hatáskörét, és illetékességét a beteg 
ségi segélyekből és baleseti kártalanításokból 
támadt a muukásbiztositóval szemben támasz 
tett kártérítési kötelezettséget illetőleg s egy 
azon eljárást rendel ama vitás ügyekben, ame- 
Ivek a Ferenez Józset kereskedelmi kórház 
betegápolo pénztára és a pénztár tagjai közt 
keletkezhetnek. A munkásbetegsegélyző és 
balesetbiztosító péuz'ár ellen támasztott igények 
elbírálására a királyi táblák székhelyén szer­
vezett választott bíróságot rendeli A rendelet 
második része a választolt bíróságok szerve 
zetéröl szól. Elnökön és helyetteseken kívül 
legalább busz tagban állapítja meg a válasz 
lőtt bírák számát. Elnök 600 korona tisztelet- 
dijat kap. Táblák székhelyén 800 koronát, 
Budapesten 1200 koronát A választót, bíróság 
tagjait a muukásbiztositó közgyűlése választ|a. 
Még pedig külön a munkaadó, külön a munkások, 
egyenlő számban három esztendőre A meg­
választott ülnök a választást köteles eltogadm. 
Választolt bíróvá csak magyarul is tudó magyar 
állampolgár választható A bíróság, a tárgyalás 
folyamán tudomására jutott üzleti utolinak 

•szigorú megőrzésére kötelez,etnek A választott 
bíróság, az elnök hatáskörébe utaltak kivéte­
lével ötös tanácsban határoznak. Az ötös tanács 
az elnök mellett két munkaadóból es ugyan­
annyi biztosított munkásból áll A választott 
bíróságok ügykezelési nyelve teljesen magyar.
A felügyelet az igazságügy miniszter joga. A 
rendelet liarmadik szakasza a telek es képvi­
seletek eljárását szabályozza A felek ügyved 
del vaoy 'más alkalmazottal is képviseltethetik 
magukat A IV. fejezet az eljárás megmdita 
sáról szól, amely megindítható: 1. a pénztár 
határozata ellen irányuló felebbezéssel, 2. köz­
vetlen keresettel A VI ik fejezet a tárgyalás 
alakiságát szabályozza A tárgyalás nyilvános. 
A rendelet második része a másodfokú bírás­
kodási szervezetről szól s e bíróság tagjai al 
landó túrákból szervezi.

Nyilvánvaló tejhamisitás. A 
föld m ive lésügyi miniszter elvi határozatként 
kimondotta: hogy a vizes dézsában öntött es 
onnét kiméit tej árusítása tejhamisitáskent 
büntetendő, szintúgy, aki az általa hamisított 
és még más által hamisított tejet is árul, ha 
mintásért és forgalomba hozatalért maraszta 
lan dó el, mert ez az eljáiás a tejeladás körül 
a tejhamisitás ismérvét nyilvánvalóvá teszi.

Burány János 10 kor., Burány Hál 
2 kor., Czabafi János 10 kor., 
Deutsch Ignác 1 kor., Heiszler 
Aladár 1 kor. Helmberger György 
5 kor., Horváth Gyula 1 kor., Ke- 
resztury Károly 2 kor , Kiss Simon 
5 kor , Madari János 3 kor., Mi- 
lacski Lajos 2 kor., Fóliák Ignác 
5 kor, Szárics Géza 10 kor., Szely 
Tivadar 1 kor., Zenta város közön­
sége 20 kor., összesen

276. Temesi járás föszolgabiró- 
sága Szákul, gyüjtőivén adakozott: 
Fapp György Ohabamutriik

277. Breenóbánya város taná­
csának gyűjtőivén adakoztak : He 
verd le Gusztáv Zólyommiklós 1 
kor. 40 fii., Herencsvölgy község­
ben: Hugyeez Pál 2 kor, Markt 
2 kor, Olvashatlan 2 kor., Olvas- 
hatlan 2 kor , Rosner Ferenc 2 kor , 
Schneller Emánuel 2 kor, Schneller 
Emánuel 2 kor, Schneller Miksa 
2 kor , összesen

278. Tekei járás főseolgabiró- 
sága Teke, gyüjtőivén adakoztak: 
Bátos község 4 kor., Budurló köz­
ség 2 kor.. Dedrád községben: 
Dedrád község elöljárósága 10 kor., 
Horváth Ferenc 1 kor, Faragó 
község 1 kor , Harasztos község 2 
kor., KUtülpös község 1 kor, 
Kozmatelke község 2 kor , Mezo- 
erked községben: Balázs János 1 
kor., Bodor Jenő 50 til , Farkas 
Árpád 2 kor., Ferenezy Károly 40 
fii, Gebhardt Gyula 2 kor., Heugl 
Béla 40 fii., N. N 40 fii., N N 
fiO fii , Nagyida község % kor., 
Paszmos község pénztára 6 kor., 
Szászbanyica község 2 kor., Szent- 
andrás község 2 kor, Szokol köz­
ség 1 kor., Tancs község 1 kor., 
Teke község 7 kor. 60 fii, Vajola 
község 3 kor , összesen

86.— K

2.— K

15 40 K

54 90 K
Összesen 7911 02 K

Vnjevich Alajos,
pénztárnok.

Adományok
a Zvmborban, Bács Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi szoborra.
XXII. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Áthozat 771 1 52 K
273 Bajai kir. járásbíróság 

gyüjtőivén adakoztak: Fülöpp Gyula 
98 til, Fülöpp Imre és István 28 
fii, Kondor László 1 kor., dr Kosa 
Károly l kor., Major Károly 2 kor., 
dr Rácz Károly I kor Romatka 
Jenő 1 kor, Szirmai Vidor 1 kor,
Temmer Jenő t kor., összesen 9 20 h

274 Tiszántúli járás főszolga- 
I bírósága Mindszent, gyüjtőivén 
1 adakoztak: Kerekegyház község o

kor., Fábiansebestyen község o kor.,
Magyarlés község 3 kor, Mindszent 
község 5 kor , Nagymagócs község _
5 kor, Szegvár község 10 Vor. 32 '

275 Zenta város tanucsanak 
gyüjtőivén adakoztak : Berzenezey 
Domonkos 5 kor, Branovacsky Já­
nos 2 kor, Braun Soma I kor,

HIRDETÉSEK.

2500/1908. szám.

gályázati hirdetmény.
Mohács nagyközség elöljárósága 14 

községi közrendőri állásra pályázatot

hirdet. . , , , xCsak 24 — 40 év közti korban levő
kifogástalan erkölcsi magaviseletű, egész­
séges szervezetű és megfelelő testál kö­
tésű magyar honpolgár folyamodhatik, 
aki magyarul Írni és olvasni tu,L

Kiszolgált katonák es esendőtök, 
vagy akik már rendőri szolgálatban 
voltak, előnyben részesülnek.

Évi fizetés: készpénzben 4hO kot., 
15°/o drágasági pótlék, vagyis további 
70 kor. és valamelyes mellekjövedelem, 
ezenfelül a község adja a teljes föl­
szerelést és egyenruházatot

A használhatósághoz kepest nincs 
kizárva még némi fokozatos fizetes-

etnelés. , ,
Fölszerelt tolyamodvanyok a mo­

hácsi községi elöljáróság rímére kiil-

! dendők. , , .Az állások mielőbb riioglalandok.
Mohácson, 190S. június hó d4-éti.

Fülkor József, S/okoly Árpád»
... bíró.főjegyző.
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Zombor, 1908. junius 26.

A következő tanévre felvétetnek 
gimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai 
növendékek korlátolt szambán

Az intézetben egy főgimnáziumi 
és egy felső kereskedelmi iskolai benn­
lakó tanár gyakorolja a tanulmányi 
felügyeletet.
Havi teljes ellátás 45 korona.

Pedagógusok gyermekei kedvezmé­
nyes árban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál
a DeiK Otthon Igazgatósága.

zm b íj

a k a s o k.
lépcsőházi szobák, villa és 
nyári lakások. Üzlethelyisé­
gek, gyári, ipari és keres-
kedelmi Célra nyilvántartási 

osztálya. Házak, telkek, villák 
vételre, eladásra, bérletre.
Üzletek adás-vétele. Jelzálog- 

o kölcsönök I., II. helyre, o 
Állások mindenkinek ingyen.
o o Válasebélyeg. o o

Elsőrangú ajánlatok:

HUSZÁR A.,
Budapest, V., Mérieg-u. 2.

iLSl 557•a ite ite ste ite >.• • • •■9* >•#■» »f ■* *-f aír#T Ti LLÜti

„Blichensdtrftr“
eredeti amerikai

azonnal lAlhaló Írással.
tinta acél- Gyönyörű ái Írógépek
aierkeiet. «ép Írással. legoleaébbja.

149—30—5 Ára:

írógép,
teljes felszereléssel csak 300 K.
írógép kellékek a legolcsóbb arakban szállíttatnak.
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca Ili. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Hacs-Rodroir megye részére
Tcltsch Gáspár,

müsser- és látszeréssnél Zomborban.

3 urb. kk. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bokod község határtagositási 

ügyében a működő mérnök megválasz­
tása végett 1908. évi Julius hó 13-án 
d. u. 4 órakor Bácsbokod községházánál 
tárgyalást tartok, felhívom ennélfogva 
azon birtokrendező mérnököket és föld­
mérőket, kik a tagositási ügyben kellő 
gyakorlattal bírnak és a munkálatok 
elkészítésére pályázni kívánnak, hogy 
oklevelük és gyakorlati bizonyítványaik 
csatolása mellett ajánlataikat S t re­
lit z k y Antal szabadkai királyi 
törvényszéki bíróhoz 1908. évi 
Julius hó ll-ik napjáig adják he, 
mert ezen határidő után beadott pá­
lyázati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Szabadkán, 1908, évi junius hó 
23-ik napján.

STREU T Z K Y,
;• ] kir. tszéki biró.

Üzlet áthelyezés.
Értesíteni a nagyér­
demű közönséget, hogy

üzletemet
Zrinyi-ntca 8. számú sa­
ját házamba helyeztem
át. Kérem a n. é. kö­
zönség szives további 
jóin(1 u 1 atu támogatását.

Tisztelettel 5—5

DOLENCSITS JÓZSEF
puskamüvcs Zombor.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geimnek becses tudomására hozni, 
hogy Újvidéken az Andrássy-utca 7. 
8Zám alatt levő házat és a benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Fehér hajó“ szállodát
megvettem é< azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel- 

kenésére.
Kényelmes szobák.
- Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékeli árak.
- Feltétlen tisztaság:. 
A város központján.
- Ízléses Italok.

Valódi pilseni sör.
20—16 Tisztelettel

ZURKOVICS GYÖRGY,
hzAllodál.

V* *' *
10—7

Ujsóvén eladó
egy remekül berendezett

MDTOHOS HEHBEHWBLDM.
Ajánlatok: „Motormalom“ 

címen Ujsóvéra küldendők.
Ügynökök dijaztatnak.

Lapnak könyvnyomdájában
árszabály szerinti fizetés mellett

egy

azonnal alkalmazást nyerhet.
4779/tkvi 1900. szám

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré leszi, hogy a vb. 
Korona Gőzmalom Részvéuy társaság tulajdonául 
bejegyzett a zombori kir. törvényszék (és kir. 
járásbíróság) területén lévő, Zomborban fekvő, 
a zombori 212. számú betétben A. f 2. sor, 
4073/2. hr. 233 □ öl 4556 korona, — 3. sor, 
4078/1—a hr. 213 □ öl 1704 korona, — 
A. III. 1-3. sor, 4074., 4075, 4073/8 hr. 
sz. ingatlanok 12877 korona, — A. IV. 1—4. 
sor, 4073/1., 4077/1 , 4078/1—i és 4078/1— k 
hr. sz. ingatlanok 5988 korona, — A. V. 
1—2. sor, 4077/2. és 4078/1—b hr számú 
ingatlanok 3370 korona, — A. VI. 1—2. sor, 
4077/3., 4078/1—g br. számú ingatlanok
2784 korona, — A. VII. 1—2 sor, 4077/4 , 
4078/1—t br. sz. ingatlanok 2492 korona,— 
A. Vili. 1—3. sor, 4077/5,4078/1—e, 4076. 
hr. sz. ingatlanok 4038 korona, — A. IX.
1 — 2. sor, 4077/6, 4078/1—d hr. számú in­
gatlanok 1640 korona, — A. X. 1—2. sor, 
4077/7 , 4078/1—c hr. számú ingatlanok 1824 
korona, —A XI. 1-2. sor, 4077/8,4078/1—b 
hr számú ingatlanok 1824 koronában ezennel 
megái lapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés joghatályával biró önkéntes árverés 
elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1908. évi augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zomborban a hely­
színén megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 8333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi május hó 6-án.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
10—2 kir. tszéki biró*



Eladó lakóházak.
Az Apatini-utoq levő 80., 
82. számú házaim, nemkü­
lönben a 84. sz. is, mely

szatócs-üzlettel 
és korcsmával
van egybekötve, az italmérési 
engedéllyel együtt, szabad kéz­
ből eladó. — Bővebbet a tu- 
n----- lajdonos : -

Rovákovits Pálné.

859/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bácsovdas községben 10 havi idő­

tartamra folyó évi szeptember hó 1-étől 
kezdődőleg helyettes irnoki állásra pá­
lyázat hirdettetik.

Javadalmazása havi 63 korona 
utólagos részletekben.

A német nyelv ismerete kívánatos.
A pályázati kérvények Bácsovdas 

község jegyzőjéhez f- évi augusztus 
hó 15-élg terjesztendő^ be.

Bácsordas, 1908. junius hó 19-én.

RUMBACH MIHÁLY,
3_2 jegyző.

* I!! liányos csíílároli. Diszműárúh chinatzOsM !! |
10—8 . . .«

3—2

Eladó ház.
Zom borba na Bánát-kül város 
ban levő ház (Eistemetöutca 
12. SZ.)> mely áll 4 lakásból,
szabadkézből eladó.
Bővebb felvilágosítással szol­

gál a tulajdonos:
Széles lános.2—2

Férfiingek, napernyők, nyakkeniok, csipkék,
harisnyák, keztyük, övék,
x7"SLla»3m.i3nLt összes ci3s3seixxis:
^ g: még csak rövid, ideig

mélyen leszállított áron!
fgr Férfikalapok és valódi panamák j $ 
óriási választékban, rendkívül olcsón ■ * I e
Portálát edény beszerzési áros tini kiártsittetiklIE
Goldfahn Sándor és fia, I ©
Z01ÄB0R, Kossuth Lajos-utca, a különlegességi tőzsde mellett. I

# I j I j Grammophonoli. o o o Utazó bfirondök. !!! I *
& &

ITT MEGEEHDELHETŐK:
VÁLTÓK I

GYÁSZLAPOK J 
SZÁMLAK

LEVÉLFEJEK
NÉVJEGYEK

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉSI KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
DOMBORNYOMATU I MONOGRAMMOK

BITTERMANN NÁNDOR és FIA
KÖNTV- ÉS KONYOMDAI INTÉZETE 5^5 

I0M90B9A5

^ VÁEMEGTE PA.LOTAtABAN. '*■

-r

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK KLFO( iADTATN AK
ÉS A

KIÁLLÍTÁSI ÁRON szállít t a t n a k .
♦

„A. ..BÁCSKA

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.

■ I — PAPÍR- és ÍRÓSZEREK ^
A bevásárlási áron.

ITT MEGRENDELHETŐK:
HÍRLAPOK

MŰVEK
NAPTÁRAK 

TÁfíLÁZATOK 
falragaszok

KÖRLEVELEK
TÁNC VÍG AL M / 

MEGHÍVÓK 
T Á N C R /•>' NI) E K

ÉTLAPOK

[TELEFON SZÁM: 18
j ü.

r-x--r~



BÁCSKA Zombor, 1908. junius 26.
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GOMBOS NÁNDOR
jégszekrény és fürdőberendezések gyára, épület- és diszműbádogos

ZOMBOR (Bácska).
XDvxs raktár mindenféle

*—1:1
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iinaMBsaAiiviiifliiwiuimaBUfiinnppmi

jégszekrényekben (vendéglősök, mészárosok 
es niaganosok reszel e)»

1
M

f-ö. r d. ö 1c á, d. a, To a,
és

ssexelés©le"los3Zi-

Minden e szakmába vágó és rajzszerinti '
bármilynemű bádogárúk elkészíttetnek.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik, Javítások olcsón és pontosan.
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LAPUNK KI ADÓHÍV ATAL AB AN.
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mechanikai gépműhelye Zombor, Galamb-ntca 10. sz.
Mindennemű mechanikai gépek javítóműhelye úgy­
mint: varrógépek, kerékpárok, számozó- és írógépek, gramophonok, villanyos- 
csengők és minden e szakmába vágó gépek javítása 

szavatosság mellett eszközöltetik.
■" ',in ■■■•$'

Állandó raktár:

Varrógépekben és kerékpárokb a'n,
valamint ezen gépek alkatrészeiben. Külső- és belső 
kerékpár-gumik) nyergek, pumpák, csengők, francia-
20—1!) kulcsok, kürtők, küllők stb.

A világhírű „Kaiser66- kerékpárok egyedüli raktára,

Zombor. Bitterminn Nándor *• ä» Hőnyi- éi kónyorndijábol.


